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šily hrozivé spirály, které bývaly na meteorologických 
mapách k vidění pouze v sezoně hurikánů. Hongkong, 
kde patří únor zpravidla k nejsušším měsícům v roce, 
bičoval tohoto rána déšť a špatná viditelnost způsobila, 
že letoun na lince číslo 731 společnosti Cathay Pacific 
Airways z  Londýna musel ještě jednou zakroužit nad 
letištěm Chek Lap Kok, než mohl přistát.

„Buďte ráda, že nebudeme přistávat na starém letiš-
ti,“ snažil se pasažér čínského vzezření uklidnit Kaju 
Solnessovou, jež svírala područky sedadla tak, až jí 
zbělely klouby. „To se nacházelo uprostřed města, nara-
zili bychom přímo do jednoho z mrakodrapů.“

To byla první slova, která muž pronesl od chvíle, kdy 
před dvanácti hodinami vzlétli. Kaja se lačně chopila 
šance zaměřit se na něco jiného než na skutečnost, že 
se nachází ve vzduchu, a  to ve vzduchu momentálně 
značně turbulentním, a odvětila:

„Děkuji, pane, to mě uklidnilo. Jste Angličan?“
Muž sebou trhl, jako by mu Kaja dala pohlavek, 

a ona pochopila, že se ho příšerně dotkla tím, že si mys-
lí, že by mohl patřit k někdejším kolonistům: „Ehm… 
možná Číňan?“

Tázaný rozhodně zavrtěl hlavou. „Hongkongský Čí-
ňan. A vy, slečno?“

Kaja Solnessová na okamžik zauvažovala, jestli má 
odpovědět „hokksundská Norka“, ale nakonec se ome-
zila jen na Norku, o čemž hongkongský Číňan chvíli 
dumal, než to nakonec s triumfálním „Aha!“ opravil na 
„Skandinávka!“ a zeptal se jí na účel její cesty do Hong-
kongu.

„Mám najít jednoho muže,“ vysvětlila a zírala do še-
domodrých mraků v naději, že se brzy musí zjevit pev-
ná půda.

„Aha!“ zopakoval hongkongský Číňan. „Jste velice 
hezká, slečno. A  rozhodně si nemyslete, že si Číňané 
berou vždycky jen jiné Číňany.“

Kapitola 3 Hongkong

Déšť neustával. Vůbec neustával. Prostě se nevzdával. 
Panovalo vlhké a vlahé počasí, týden za týdnem. Země 
byla nasáklá vodou, docházelo k sesuvům půdy na me-
zinárodních silnicích, tažní ptáci nikam netáhli a při-
cházela hlášení o  výskytu hmyzu, který se tak daleko 
na severu nikdy předtím neobjevoval. Kalendář sdělo-
val, že je zima, avšak travnaté plochy v Oslu nejenže 
nepokrýval sníh, nebyly dokonce ani hnědé. Zelenaly 
se lákavě jako umělá tráva na stadionu na Sognu, kde 
se odevzdaní kondiční běžci uchýlili k běhání v kombi-
nézách ve stylu Bjørna Dæhlieho, zatímco marně čekali, 
až se budou moct vydat na běžkách stopou okolo jezera 
Sognsvann. Na silvestra padla tak hustá mlha, že zvuk 
rachejtlí se nesl z centra města až na vzdálené předměstí 
Asker, zahlédnout se z nich však nedalo ani ň s výjimkou 
těch, které člověk vystřeloval z trávníku na vlastní za-
hradě. Přesto Norové propálili toho večera v ohňostro-
jích šest set norských korun na jednu domácnost – podle 
spotřebitelského průzkumu, jenž také ukázal, že počet 
Norů, kteří si splnili sen o bílých Vánocích na thajských 
bělostných plážích, se během pouhých tří let zdvojná-
sobil. Avšak i v jihovýchodní Asii to vypadalo, jako by 
se počasí zbláznilo – nad Čínským mořem se nyní vr-
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zabírala sto dvacet centimetrů široká postel prakticky 
celou místnost. Kaja myslela na to, že mezi těmi ter-
mitišti má najít jednu konkrétní osobu, jednoho muže, 
který podle všeho nemá právě zájem být nalezen.

Chvíli zvažovala možnosti: zavřít oči, nebo se pustit 
do hledání. Potom se vzchopila a znovu vstala. Svlékla 
se a došla do sprchy. Později před zrcadlem bez samo-
libosti konstatovala, že hongkongský Číňan měl prav-
du: je krásná. Nebyl to pouze její názor, blížilo se to 
faktu natolik, jak jen u krásy lze. Obličej s vysokými 
lícními kostmi, výrazné, avšak pěkně tvarované havra-
ní obočí nad téměř dětsky velkýma očima se zelenými 
duhovkami, které intenzivně zářily tak, jak je typické 
pro dospělé mladé ženy. Medově hnědé vlasy, široká 
ústa a plné rty, které jako by líbaly samy sebe. Dlouhý 
štíhlý krk, stejně štíhlé tělo s drobnými prsy, jež byly 
pouhými vyvýšeninkami, zvlněními na mořské hladi-
ně dokonalé, byť poněkud zimně bledé kůže. Měkké 
obliny boků. Dlouhé nohy, díky nimž ji během studia 
na střední škole v  Hokksundu vyhledaly dvě osloské 
modelingové agentury, jejichž zástupci jen vrtěli hla-
vou nad jejím odmítnutím. Nejvíc ji těšilo, co jí jeden 
z nich řekl na rozloučenou: „Dobrá, ale nezapomeňte, 
drahoušku, že nejste žádná dokonalá kráska, zuby máte 
malé a ostré. Neměla byste se tolik usmívat.“

Usmívala se pak raději než dříve. 
Oblékla si kalhoty barvy khaki, slabou větrovku 

a beztížně a neslyšně sjela výtahem do recepce.
„Chungking Mansion?“ zeptala se jí recepční, jen tak 

tak přitom dokázala nepovytáhnout obočí a ukázala: 
„Po Kimberley Road na Nathan Road a doleva.“

Všechna ubytovací zařízení a  hotely ve členských 
zemích Interpolu mají povinnost registrovat zahra-
niční hosty, avšak když Kaja zavolala tajemníkovi na 
norské ambasádě, aby zjistila, kde se muž, jehož hledá, 

Unaveně se usmála. „Myslíte tím hongkongské Čí-
ňany?“

„Zvláště ty hongkongské,“ přikývl muž horlivě a po-
zvedl ruku, na které neměl žádný prstýnek. „Dělám do 
mikročipů, moje rodina má továrny v  Číně a  severní 
Koreji. Co máte na programu dnes večer?“

„Budu doufám spát,“ zívla Kaja.
„Co zítra večer?“
„To doufám, že už budu mít toho muže a budu s ním 

na cestě domů.“
Hongkongský Číňan svraštil čelo: „Máte tolik na-

spěch, slečno?“

Kaja s díky odmítla Číňanovu nabídku na svezení a na-
stoupila do dvoupatrového autobusu mířícího do měs-
ta. O hodinu později stála sama na chodbě hotelu Em-
pire Kowloon a zhluboka dýchala. Zastrčila do dveří 
přiděleného hotelového pokoje plastovou kartu a  teď 
jí zbývalo jen otevřít. Donutila ruku, aby stiskla kliku. 
Pak rozrazila dveře a zírala do místnosti.

Nikdo tam nebyl.
Samozřejmě že tu nikdo není.
Vešla dovnitř, postavila kufr na kolečkách vedle 

postele, přistoupila k  oknu a  vyhlédla ven. Nejprve 
se podívala na hemžení lidí na ulici o sedmnáct pater 
níže, potom na mrakodrapy, které se ani v nejmenším 
nepodobaly svým křehkým nebo alespoň pompézním 
sourozencům na Manhattanu, v Kuala Lumpur nebo 
v Tokiu. Zdejší výškové budovy vypadaly jako termitiš-
tě, byly hrozivé a impozantní zároveň, jako groteskní 
svědkové toho, co si lidský druh dokáže vymyslet, jest-
liže potřebuje na prostor jen mírně přesahující sto čtve-
rečních kilometrů dostat sedm milionů lidí. Kaja cítila, 
jak se jí tělem šíří únava, skopla boty a padla na postel. 
Ačkoli pokoj byl dvoulůžkový a hotel čtyřhvězdičkový, 


